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1 .  — PROCES-VERBAL
Réunion de la Commission Exécutive, à Bruxelles, le 17 mai 1938

Présents: MM. Comte de Baillet-Latour, Président, Mr. J. S. Edström, Vice-Président, Marquis de Polignac,
Comte A. BOnacossa, Karl Ritter von Halt.

Excusés: Lord Aberdare et M. Avery Brundage.

La Commission Exécutive ayant pris connaissance de la réponse envoyée par le Maire de Tokyo, qui prend
l’entière responsabilité des conséquences résultant du fait que l’Exposition continuerait à être ouverte à une
date postérieure au 31 août 1940, date fixée pour la fermeture, se déclare satisfaite de cette déclaration et prie
le Président de faire connaître au Comité Exécutif des Jeux de la XIIe Olympiade et au Maire de Tokyo qu’il
est bien entendu que cette responsabilité implique l’acceptation des conditions contenues dans la communi-
cation télégraphique adressée au Maire de Tokyo le 15 mars 1938.
Le Président à ensuite mis la C. E. au courant de ses négociations avec Mr. W. P. Burton, Président de la
I. Y. R. U. et elle décide de maintenir le Yachting au Programme des Jeux Olympiques.

Signé: BAILLET LATOUR, J. S. EDSTRÖM, M. de POLIGNAC, KARL v. HALT,

A. BONACOSSA.

2 .  — PROCES-VERBAL
Réunion de la Commission Exécutive, le 3 septembre 1938, à Bruxelles.

Présents: Comte de Baillet-Latour, M. J. S. Edström, Marquis de Polignac, Comte Bonacossa, Ritter von Hait.

Excusés: Lord Aberdare, M. Avery Brundage.

En ouvrant la séance, le Comte de Baillet-Latour a fait part du décès du Comte Geza Andrassy, Délégué du
C.I.O. en Hongrie, depuis 1907, dont ii a retracé la carrière.
Le Président a mis aussitôt après ses collègues au courant des derniers événements. Au cours du mois de
Juillet, Tokyo et Sapporo ont renonce aux Jeux de 1940. Cette décision, prise à la demande du Gouverne-
ment Japonais, est due à l’intervention du Comte Soyeshima. Très imbu des véritables principes olympiques,
ii s’est rendu compte que dans les circonstances actuelles, les Jeux Olympiques au Japon ne pouvaient être
célébré tels qu’ils devaient l’être, ni atteindre leur but. Cette attitude très courageuse de sa part a suscité
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bien à tort un grand mécontentement parmi les sportifs du Japon. Réflexion faite, ils se rendront compte
que le Comte Soyeshima, aux efforts duquel était due l’attribution des Jeux en 1936 a rendu un service bien
plus signale tant à son pays lui-même qu’a la cause olympique, en mettant la même énergie à faire comprendre
l’urgence qu’il y avait à y renoncer suffisament à temps pour qu’ils puissent être transférés ailleurs.
Aussitôt la nouvelle parvenue à Lausanne, le Président, faisant usage de la prérogative qui lui avait été conférée
au Caire, s’est mis en rapport avec Mt. Krogius. Peu de jours après, celui-ci lui a transmis la demande du
Comité Olympique Finlandais, appuyée par la Municipalité d’Helsinki, de reprendre les Jeux de la XIIe Olym-
piade. Ceux-ci se dérouleront donc dans cette ville du 20 juillet au 4 août 1940.
Ils comprendront, outre les épreuves du Programme obligatoire, des tournois de water-polo et de football,
ainsi que des épreuves de canoë. Des décisions seront prises incessamment au sujet de la possibilité d’inclure
ou non d’autres Jeux.
La C.E. a approuvé ensuite certaines modifications proposées par l’Union Internationale de Tir, sans enfreindre
toutefois l’arrangement conclu pour la qualification des tireurs.
La candidature de Mr. J. W. RANGELL, comme 2ème délégué du C. I. O. en Finlande, sera immédiatement
soumise au vote des Membres du C. I O.
Le Président a ensuite abordé la question des Jeux d’Hiver. Suivant les instructions reçues au Caire, le Comte
de Baillet-Latour a demandé à M. Thomas Fearnley de l’informer de la situation actuelle en Norvège.
Il résulte de la réponse reçue que la Ville d’Oslo, d’accord avec le C. O. Norvégien, aurait été désireuse de se
substituer à Sapporo. Cette demande n’a pu être prise en considération, car les Championnats de Ski auront
lieu à Oslo la même année et la Charte ne permet pas de partager le privilège des Jeux avec aucune autre mani-
festation sportive, en dehors du Programme Olympique.
Le point à trancher aujourd’hui aurait été de savoir s’il fallait renoncer à organiser des Jeux d’Hiver en 1940,
ou faire des démarches auprès des différents comités olympiques nationaux, en mesure d’assumer cette tâche
quelques mois à peine avant l’époque ou ils doivent avoir heu.
Heureusement le C. O. Suisse a informé le Secrétariat de la possibilité qu’il y a de les transférer à St.-Moritz
Cette ville possède toutes les installations nécessaires, les Jeux comprendraient donc:
Patinage (courses et figures), Hockey sur Glace, Bobsleigh, une épreuve de Ski (patrouilles militaires), des
démonstrations de saut de ski et de Slalom.
De son côté le Comité Olympique Finlandais a posé sa candidature, mais ne pouvait, à cause de la configuration
du pays organiser une démonstration de Slalom, ni construire une piste de bob.
Après avoir étudié les deux propositions et pris connaissance des opinions que les Membres absents avaient
fait parvenir par écrit, les membres présents ont à l’unanimité désigne St-Moritz.
La Commission Exécutive a prié le Président d’adresser ses félicitations au Comte Soyeshima pour l’esprit
olympique et le courage dont il a fait preuve, en exposant les raisons qui militaient en faveur de la décision
qui a été prise,
et de faire savoir aux Comités Olympiques de Norvège, de Suisse, de Finlande, des Etats-Unis et du Canada
combien elle apprécie leurs efforts respectifs pour venir en aide au C. I. O. dans les circonstances difficiles
qui compromettaient la célébration des Jeux d’Hiver en 1940.
La C. E. après s’être occupée ensuite de questions d’ordre intérieur et des mesures à prendre pour faire rentrer
les cotisations en retard, a reçu M. Krogius, qui lui a exposé l’état des travaux en cours et le plan général de
préparation des Jeux de 1940.
Elle l’a prié d’informer le Comité Olympique Finlandais des raisons pour lesquelles il n’avait pu être chargé
également de la célébration des Jeux d’Hiver et de lui transmettre son espoir que ce ne serait que partie remise.
La séance est levée à 4 heures.

Le Secrétaire: A. Berdez Le Président:  Bail let-Latour

3. — NOUVELLES OFFICIELLES
Les Jeux de la XIIe Olympiade, auxquels Tokyo et Sapporo ont renoncé, seront célébrés à Helsinki et à
St-Moritz.

Les Jeux d’hiver dans le courant de février 1940.
Les Jeux d’été du 29 juillet au 4 août 1940.

Le programme des Jeux d’hiver comportera: Patinage, Hockey sur Glace, Bobsleigh, une course de Ski par
des patrouilles militaires et des démonstrations de saut de ski et de slalom.
Le programme des Jeux d’été comportera certainement, outre les sports athlétiques, gymniques, de combat,
équestres, nautiques, pentathlons et concours d’art, les sports suivants: football, canoë et un tournoi de water-
polo. Une décision sera prise ultérieurement pour les autres jeux.
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